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Θέμα: Εισήγηση για τον Προϋπολογισμό 2015

Η  σύνταξη  του  προϋπολογισμού  της  Περιφέρειας  Ιονίων  Νήσων  (ΠΙΝ)  για  το  2015 
πραγματοποιείται  στα  πλαίσια  μιας  συνεχιζόμενης,  από  τριών  ετών  και  πλέον,  πολιτικής 
υποχρηματοδότησης  της  τοπικής  Αυτοδιοίκησης.  Η  υποχρηματοδότηση  αυτή  εντάσσεται  σε  ένα 
γενικότερο πολιτικό σχέδιο εφαρμογής νεοφιλελεύθερων και αντιλαϊκών πολιτικών που λαμβάνει πολύ 
σοβαρές διαστάσεις  εξαιτίας  των μνημονιακών επιβολών που υλοποιεί  η  σημερινή συγκυβέρνηση, 
καθώς και οι προηγούμενες. Το σχέδιο αυτό αποσκοπεί στη σταδιακή απαξίωση της λειτουργίας του 
θεσμού της αιρετής Περιφέρειας, στην αναπόφευκτη αδυναμία παροχής βασικών υπηρεσιών προς τους 
πολίτες και στην εκχώρηση των υπηρεσιών αυτών στον ιδιωτικό τομέα.

Σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,  εξακολουθεί  για  τέταρτη  συνεχή  χρονιά  να  μην  υλοποιείται  η 
σχετική  πρόβλεψη  του  “Καλλικράτη”(άρθρο  260  του  Ν.3852/2010),  όπου  η  χρηματοδότηση  των 
Περιφερειών ορίζεται ως ποσοστό 2.4 % στον φόρο εισοδήματος φυσικών και νομικών προσώπων και 
4% στον ΦΠΑ. Η εφαρμογή της διάταξης αυτής θα απέδιδε στην ΠΙΝ, στα πλαίσια των Κεντρικών 
Αυτοτελών  Πόρων (ΚΑΠ) ποσό ύψους  12  εκατομμυρίων  Ευρώ περίπου. Αντ'  αυτού,  μέσω ΚΥΑ, 
χρηματοδοτούμαστε με 1.202.139,61 Ευρώ. Αποστερούμαστε κατά συνέπεια πολύτιμων πόρων για 
δράσεις, έργα και ανάγκες των πολιτών της Περιφέρειας ύψους 11 εκατομμυρίων Ευρώ περίπου και σε 
σύνολο τετραετίας  (2012 – 2015) περίπου 50 εκατ.  Ευρώ. Η ίδια πρακτική εφαρμόζεται από την 
κυβέρνηση και στη μεταβιβαζόμενη από το ίδιο το κράτος αρμοδιότητα προς την Περιφέρεια, αυτή της 
μεταφοράς μαθητών, όπου αφ'ενός η ΚΥΑ απαιτεί την περικοπή των δαπανών κατά 6.25% και αφ'  
ετέρου ζητά από την Περιφέρεια να καταβάλει από ίδιους πόρους τις τυχόν απαιτούμενες επιπλέον 
δαπάνες!

Το συμπέρασμα που προκύπτει από την παραπάνω ανάλυση είναι ότι η κυβέρνηση, δέσμια των 
μνημονιακών της υποχρεώσεων και των νεοφιλελεύθερων πολιτικών της ΕΕ και της Τρόικα, στερεί 
την ΠΙΝ από τη δυνατότητα να παράξει έργο και να στηρίξει τους μη προνομιούχους συμπολίτες που 
υποφέρουν ιδιαίτερα από την κοινωνικοοικονομική κρίση που έχει επιβληθεί. 

Η Περιφερειακή  Αρχή,  στη  βάση της  πολιτικής  δέσμευσης  που έχει  λάβει  μπροστά στους 
πολίτες των Ιονίων, προσπάθησε παρά τις τεράστιες δημοσιονομικές δυσκολίες να προτείνει στο ΠΣ 
έναν  προϋπολογισμό,  ο  οποίος  θα  διέπεται  από  αλληλεγγύη  και  φιλολαϊκά  χαρακτηριστικά.  Στην 
κατεύθυνση  αυτή,  στον  προϋπολογισμό  κάθε  Περιφερειακής  Ενότητας  καταγράφονται  δράσεις 
κοινωνικής μέριμνας και αλληλεγγύης, παρεμβάσεις πολιτικής προστασίας και εντομοκτονίας, καθώς 
επίσης και πολιτιστικές και τουριστικές δράσεις.

Παράλληλα, και σε ενίσχυση και εδραίωση της πολιτικής αυτής, από το αποθεματικό της ΠΙΝ 



απελευθερώνεται  το  ήμισυ  για  διαπεριφερειακές  δράσεις  κοινωνικής  μέριμνας  και  αλληλεγγύης 
(σίτιση  απόρων  και  ανέργων,  παροχή  υπηρεσιών  Υγείας  σε  ανασφάλιστους,  παροχή  βοηθείας  σε 
ανέργους που στερούνται ηλεκτροδότησης, παροχή βοήθειας σε απομονωμένους και ψυχικά ασθενείς 
συμπολίτες), ενώ σε μια συμβολική κίνηση αλληλεγγύης και συνοχής απελευθερώνεται το ένα τέταρτο 
του  αποθεματικού  της  ΠΙΝ  για  έργα  στους  συμπατριώτες  της  Κεφαλονιάς  που  εξακολουθούν  να 
υποφέρουν από τον σεισμό. Επιπρόσθετα, σε κάθε περιφερειακή ενότητα εντάσσουμε την κατασκευή 
ενός  ή  δύο  μικρών  αλλά  απαραίτητων  έργων  που  θα  ανακουφίσουν  τους  συμπολίτες  και  θα 
βελτιώσουν την ποιότητα της καθημερινότητας τους.

Στην Π.Ε. Ιθάκης παρέχονται για πρώτη φορά λειτουργικά έξοδα, προκειμένου να ενισχυθεί 
ουσιαστικά η παρουσία των Υπηρεσιών μας στο εκεί Επαρχείο. 

Επιλέγουμε  μια  διαφορετική  πρακτική  για  την  αντιμετώπιση  υποχρεώσεων  που  είναι 
διαχρονικού  χαρακτήρα,  όπως  η  μεταφορά μαθητών  και  η  κουνουποκτονία,  μέσω της  διενέργειας 
δημόσιων  διαγωνισμών  για  χρονική  διάρκεια  πέραν  του  ενός  (1)  έτους,  σε  μια  προσπάθεια  να 
απελευθερώσουμε  αφ'ενός  τις  υπηρεσιακές  δυνάμεις  και  αφ'ετέρου  να  εξασφαλίσουμε  καλύτερα 
αποτελέσματα στην παροχή των συγκεκριμένων υπηρεσιών.

Επίσης, έχει δοθεί η κατεύθυνση στις αρμόδιες Υπηρεσίες για την εκκαθάριση των παλαιών 
κωδικών που καταγράφονται στον προϋπολογισμό και μεταφέρουν πιστώσεις από έτος σε έτος, χωρίς 
προφανή αντιστοίχιση σε έργο ή σε δράση, με στόχο να απελευθερωθούν περισσότεροι πόροι και το 
επόμενο διάστημα να είμαστε σε θέση να τροποποιήσουμε τον προϋπολογισμό ενισχύοντας ακόμα 
περισσότερο τις δράσεις που ήδη υιοθετούμε και προσφέροντας νέες δυνατότητες χρηματοδότησης σε 
τομείς  που  κινούνται  οριακά  μεταξύ  φθοράς  και  αφθαρσίας,  όπως  για  παράδειγμα  η  αγροτική 
οικονομία. 

Τέλος, καλούμε το Συμβούλιο να υπερψηφίσει τον προυπολογισμό του 2015, αποδεχόμενο τη 
νέα κατεύθυνση αντιμετώπισης των προβλημάτων που εισάγονται και ταυτόχρονα να υποστηρίξει την 
έκδοση σχετικής διαμαρτυρίας προς την κυβέρνηση για τη συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση γενικά, 
τη μείωση στις μεταφορές μαθητών ειδικότερα, και την υιοθέτηση του αιτήματος για επιστροφή των 
παρανόμων παρακρατηθέντων ΚΑΠ από το 2012 και μέχρι σήμερα, με αναζήτηση και δυνατοτήτων 
νομικής απαίτησης. 
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